

Ī ādāçī āāí ēā

### Юридический факультет ВГПУ потерял свое лидерство

Образование по целому ряду новых направлений можно получить с этого года в Вологодском педагогическом университете.

На историческом факультете появилось историко-правовое направление, где будут готовить учителей истории и права. По окончании выпускники получат степень бакалавра, но учиться будут не 4 года, а 5 лет, потому что у них будет две специальности - преподаватель истории и права.

По такому же принципу на базе факультета социальной работы, педагогики и психологии открыто направление «Начальное образование и иностранный язык». А новое направление «Педагогическое образование в области БЖД», созданное на базе естественно-географического факультета, уже пользуется огромным спросом среди абитуриентов. По неофициальным данным, полученным из источников в приемной комиссии, конкурс на это направление уже составляет 15 человек на место. Таким образом, ЕГФ обогнал по популярности многолетнего лидера - юридический факультет. Конкурс туда составляет 14 человек на место.

Ī î āāđī ēçāōēy

### Систему оповещения о ЧС реконструируют в Вологодской области

В Вологодской области реконструируют систему оповещения, которая включает в себя каналы предупреждения населения о чрезвычайных ситуациях. Система оповещения объединяет различные каналы связи и мониторинга. В Вологодской области она была создана в 1982 году, теперь идет ее масштабная реконструкция. Для полного обновления и оснащения современной техникой нужно 200 миллионов рублей, 89 из них уже освоено.

Система работоспособна уже сейчас и имеет свой алгоритм. «Первично нужно получить информацию, о чем оповещать, - пояснил первый замначальника ГУ МЧС России по Вологодской области Владимир Калита. - Информация идет по ряду направлений. Гидрологическая обстановка, то, что касается паводка, общая метеорологическая обстановка, пожарная обстановка, там же идет предупреждение о неблагоприятных явлениях. Когда такая информация поступает, проводит оповещение всех структур, губернатора Вологодской области, собирается комиссия, решается вопрос о задействовании системы оповещения».

Ōī ōī ēī î ēōđñ «Ī Ą»

### ЭТИ ОЗОРНЫЕ ГЛАЗКИ...



Играй, гитара звонкая...  
Фото Елены Савиной, д. Тимошино.

Çī āé í āøēð!

### Андрей Симаков стал мастером спорта по боксу

Приказом Министерства спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации воспитаннику МБУ «Центр здоровья и детского спорта «Спутник» Симакову Андрею присвоено звание мастера спорта России по боксу. Боксом Андрей начал заниматься после школы, на тот момент тренером бабаевских боксеров был Геннадий Николаевич Герасимов, и тренировался, пока не пришло время службы в армии. После демобилизации Андрей продолжил занятия боксом. И к тому времени, когда в нашем городе открылась официально секция бокса, стал уже подготовленным спортсменом. Череповецкий тренер Николай Васильевич Курилов, приступивший к тренировкам бабаевских боксеров, сразу обратил на него внимание и, посоветовавшись с Геннадием Герасимовым, принял решение выставить Андрея на соревнования от города Бабаево. Первыми соревнования для Андрея Симакова, в которых он одержал победу, было открытое первенство Вологодского района по боксу.

С момента начала культивирования бокса в МБУ «Центр здоровья и детского спорта «Спутник» и в Бабаево Андрей Симаков был и до сих пор является одним из ведущих боксеров нашего города, становился победителем и занимал призовые места на всероссийских, региональных и областных соревнованиях. В активе спортсмена первое место в тур-

нире памяти Виталия Тицкого. Он был призером турнира класса «А» памяти Жилина в Кирово-Чепецке, призером турнира класса «А» памяти академика Бардина в Череповце, призером чемпионата Вологодской области по боксу. В этих турнирах Андрей встречался и выигрывал у ведущих боксеров своей весовой категории из Архангельской области, Карелии, Кировской области. В 2010 году, по итогам вышеописанных соревнований, Андрей выполнил норматив мастера спорта. Сектор по ФК и спорту отправил представление в областной спортивный комитет, и дальше требовалось только ждать. Приказ о присвоении был подписан только в июле следующего года, а документы пришли весной 2012-го. И теперь мы с гордостью можем сказать, что у нас есть свой мастер спорта.

Хочется отметить, что за это время многое изменилось, ушел из жизни Николай Васильевич Курилов. Сейчас тренером, как и раньше, работает Геннадий Герасимов. Секция бокса посещает более 40 человек, среди них и девушки. Так что, уважа-



емые родители, если вы хотите, чтобы ваш ребенок развивался, был физически подтянутым и готовым к жизненным трудностям, записывайте его в нашу секцию, а еще лучше - приходите вместе с ним и, занимаясь, поддерживайте хорошую физическую форму.

Foksport.ru

Ā ēī ðēāí ðāð āēāñō ē

### Первоочередные задачи,

которые необходимо решать на уровне муниципальных образований области, главам районов и городских округов озвучил 12 июля губернатор области Олег Кувшинников.

Помимо глав участие в совещании приняли представители контрольно-надзорных органов, федеральных органов государственной власти на территории региона, МВД, МЧС, а также члены правительства и руководители органов исполнительной власти.

Олег Кувшинников напомнил главам о необходимости проверки во всех городах и районах области системы оперативного оповещения, информирующей о ЧС. Для этого сейчас проверяются все диспетчерские службы, установлен единый режим оповещения правительства области.

«Необходимо выстроить информационный поток так, чтобы профильные заместители, департаменты, силовой блок и губернатор получали сведения практически мгновенно», - отметил Олег Кувшинников.

Еще одна важная задача - под-

готовка жилищно-коммунального комплекса к осенне-зимнему периоду. Прежде всего - бесперебойная работа ресурсо-снабжающих предприятий, которая зависит от своевременных расчетов муниципальных и госучреждений.

«Я призываю глав наладить эффективные коммуникации с частными управляющими компаниями. Они должны понимать, что являются одним из звеньев комплекса ЖКХ, который находится под нашим неусыпным контролем. Все тарифы должны быть экономически обоснованы, и процесс их определения должен регулироваться нормативно-правовыми актами муниципального образования», - подчеркнул губернатор.

Обсудили на совещании вопросы наполняемости районных бюджетов, а также взаимоотношения органов местного самоуправления и конт-

рольно-надзорных органов. По сравнению с 2010 годом в 2011 году число требований и судебных решений, предъявляемых контрольно-надзорными органами к органам местного самоуправления, возросло более чем в 2 раза. По предварительным подсчетам, для удовлетворения всех требований, вынесенных в 2009-2011 годах, было выделено около 800 миллионов рублей бюджетных средств, не предусмотренных при формировании местных бюджетов.

В ответ на жалобы глав Олег Кувшинников отметил: «В этом процессе необходим конструктивный диалог с обеих сторон. Выполнять предписания контрольно-надзорных органов нужно. Однако если требования превышают возможности, нужно адекватно переносить сроки выполнения поручения. А если права нарушены - обращаться в суд».

Ī āāāñí āy ēāí ōāēyðēy

### Неустойчивая июльская погода

Сегодня, по прогнозам синоптиков, переменная облачность, небольшой дождь, ночью +12..14°, днем +22..24°, юго-западный ветер. В воскресенье переменная облачность сохранится, небольшой дождь, возможна гроза, ночью +13..15°, днем

+21..23°, юго-западный ветер. Облачно с прояснениями будет и в понедельник, возможен небольшой дождь, ночью +13..15°, днем +20..22°, западный ветер. Во вторник преимущественно солнечная погода, ночью +11..13°, днем +19..22°.

Судя по долгосрочным прогнозам, жара отступила. Всю следующую неделю ночная температура будет составлять в пределах +10..13°, днем +19..23°, ожидается облачная с прояснениями погода, в пятницу возможна гроза.

Öãñò èääëü

Æèçí ü í àò à...

# «Древо жизни» цветет, всех на праздник зовет!»

Приветствием на вепском и русском языках встречали гостей, приехавших на пятнадцатый межрегиональный фестиваль вепской культуры, который проходил в деревне Панкратово - на территории сельского поселения Вепское национальное.

Открыл фестиваль замечательный фольклорный вепский коллектив «Озера лебедей». Участники фестиваля поучаствовали в большом хороводе, объединяющем всех гостей праздника. А из уст героя финно-угорского эпоса прозвучала приветственная речь на вепском языке. На главной сцене выступило множество фольклорных вепских коллективов, коллективы из Бабаевского, Белозерского районов, Петрозаводска и Ленинградской области. В заключение все выступавшие коллективы вместе исполнили гимн фестиваля «Древо жизни».

«Изюминкой» фестиваля стало, безусловно, выступление профессионального карельского коллектива «Озера лебедей», исполнившего вепские песни в собственной интерпретации. А еще не оставили равнодушными зрителей ребята из фольклорного коллектива «Оберег», также исполнявшие песни на вепском языке, участвовавшие в пятый раз на фестивале «Древо жизни».

Озеро Белое, на берегу которого и проходил праздник, серебрилось под теплыми июльскими лучами. Местный житель Николай Мосин с товарищем варили уха, с вечера выловленную в озере супругом и сыном главы поселения Ларисы Ивановой. Уха получилась славная из линя, щуки, леща и окуня, на ключевой воде и заправленная молодым луком и укропом. Просто пальчики оближешь! Поэтому не удивительно, что все четыре больших котла с главным угощением праздника были быстро опустошены. Да и желающих попробовать ушницу собралось немало – сотни гостей съехались в этот прекрасный и замечательный день на озеро Белое.



«Плыл по городу запах сирени...»

Богато выглядели и торговые ряды. Товаров – на любой вкус: кто-то выбирал себе куклу в национальном стиле, другие приценивались к пирогам с рыбой и морошкой. Звучала музыка, а по настроению было видно, что люди рады общению между собой.

Фестиваль «Древо жизни» - единственный на территории области объединяющий коренной малочисленный народ - был задуман много лет назад для возрождения культуры, для всех, кому дорога история этого края.

Об этом народе, затерянном



далеко не только от областного, но и от районного центра, еще двадцать-тридцать лет назад мало кто и говорил. Да, все знали, что в Бабаевском и в Вытегорском районах живут люди с финно-угорским наречием. Вепсы сохранили свою письменность, культуру, традиции, песни и язык.

На празднике я встретил много красивых женщин в национальных женских костюмах. Это не-



Праздник удался на славу!

удивительно - мужской национальный костюм более скромный, без всяческих украшений.

- Национальный костюм женщин напоминал больше русский сарафан, - пояснила мне студентка ВГПУ

Татьяна. - Но низ сарафана и рукава были украшены кружевной материей. Однако со временем костюм часто переделывался и до нас дошел уже в обновленном виде.

### Только факты.

Основными занятиями вепсов были земледелие, скотоводство, рыбалка и охота. Вепсы были известны как искусные ремесленники: они занимались дмоткачеством и шитьем, изготовлением орудий труда, предметов обихода, изделий из керамики. Столетиями формировался вепский язык – древнейший из прибалтийско-финских. Создавался редкий эпический и музыкальный фольклор, богатейшая самобытная культура, которая передавалась из поколения в поколение.

В 2009 году вепский язык включен ЮНЕСКО в Атлас исчезающих языков мира как «находящийся под сильной угрозой исчезновения».

В Вологодской области вепсы, численность которых составляет 0,08% от общей численности населения области, проживает на территории Пяозерского, Вепского национального сельского поселения Бабаевского района, Оштинского сельского поселения Вытегорского района.

Первый в Вологодской области вепский фольклорный праздник состоялся в июне 1988 года в селе Пондала. Со временем фестиваль «Древо жизни» приобрел статус межрегионального, на который и сегодня приезжают вепсы из Карелии, Ленинградской области. Почетными гостями были представители Финляндии, которые высоко отзывались о местных жителях, которые сумели сохранить свою неповторимую бытность.

Не случайно интерес к происходящему действу про я в и л и первый заместитель губернатора Вологодской области Андрей Травников, начальник департамента культуры Все-

волод Чубенко. Андрей Травников, который впервые побывал на этом празднике, был приятно удивлен и количеством приезжих людей, и размахом мероприятий. Но с главой поселения Ларисой Ивановой обсуждал далеко не праздные вопросы.

- Нам крайне необходима дорога в эти замечательные края. Чтобы добраться до нас даже из райцентра, требуется несколько часов! В нашем поселении есть условия для привлечения сюда туристов, развития туристической отрасли, но нет дороги, а для это-

го необходимы миллионные вложения, - рассказывала Лариса Васильевна.

Андрей Александрович Травников отметил, что идея создания в вепском краю туристического центра заслуживает внимания, но в силу сложного финансового положения в области решить проблему с дорогами в ближайшее время вряд ли получится.

О дорогах, отношении к ним местных частных лесозаготовителей говорил и дорожный мастер Александр Фомичев:

- У нас от лесозаготовителей одна беда, дорога на маршруте Тимошино-Панкратово полностью разбита лесовозами. Частные заготовители не считают с местными жителями. Вот почему сюда люди и ездят по три часа на автобусе!

На празднике я встретился с человеком, который немало сделал для того, чтобы вепская культура, традиции были сохранены - это помощник главы района Григорий Смирнов. У него собрано много материалов о вепсах, мечтает, чтобы традиции и культура вепсов были сохранены потомками.

...С одной стороны, безусловно, радует, что вепский народ, его проблемы не забывают, но с другой - пока очень многое остается на бумаге. Если и дальше будет такое отношение к этим прекрасным людям, то мы потеем большим пластом народной и самобытной культуры.

Что касается праздника (а для его проведения была проделана колоссальная подготовительная работа), он удался на славу! До позднего вечера звучали песни на вепском и русском языках, водили хороводы и жгли костры. Кто-то катался на лодке, кто-то просто загорал. Это было по-настоящему народное гуляние!



Уха была сказочно вкусной!

Сергей РЫЧКОВ, специально для «ИЖ», фото автора

За околлицей гармошечка звонкой песней заливается!



За околлицей гармошечка звонкой песней заливается!

## «Будущее настало, но, видимо, далеко не светлое...»

«Здравствуйте, редакция газеты «Наша жизнь». Хотелся рассказать о жизни в Пяжелке.

Когда-то большой поселок теперь постепенно исчезает. Молодежь и работоспособное население в большинстве своем уезжают в поисках работы, сегодня основную массу населения составляют пенсионеры. Это люди, которые здесь трудились всю жизнь, и не всегда работа была легкой, растили детей и верили в светлое будущее.

Теперь будущее настало, но, видимо, далеко не светлое. В поселке работает один магазин, а цены такие, что от удивления глаза округляются. Общественная баня давно не работает, если починят, будет стоить 300 рублей (так говорят в администрации), крыши текут, но людям предлагают сделать ремонт за свой счет, а деньги, которые они платят, являются, по сути, платой за прописку, а не за ремонт и содержание жилья. Отопление в поселке печное, но ремонт тоже за счет жильцов (это приблизительно 10000 рублей!), а ведь еще и дрова купить надо.

Вот и получается светлое будущее в полуразвалившемся доме, с пожароопасной печкой, да и помыться негде (ведь в прорубь зимой с мочалкой и мылом не прыгнешь). Но остается один вопрос, почему власти не хотят работать и выполнять свои обязанности? Самое возмутительное, что в небольшом поселке, со всех сторон окруженном лесом, деньги тратятся не на ремонт и строительство, а на посадку деревьев возле Дома культуры, возведение и ремонт забора, в котором нет ни одной калитки вокруг так называемой аллеи.

Может, все-таки нужно спросить у жителей - чего они хотят больше: любоваться деревьями и заборами или помыться в бане, жить в доме, где не течет крыша, не гуляет зимой ветер, да и печь топить безопасно?»

О. ЛУКШИНА

Öäi èüâ ñò õi èè

## «Она учит нас всему доброму и светлему...»

Есть на свете люди, которых я очень люблю. Среди них – моя первая учительница Надежда Михайловна Рябкова. Какая она?

Добрая и справедливая, умная и веселая, имеет семью, детей и еще очень любит работу, то есть нас, своих учеников. Она отдает много сил и стараний, чтобы научить нас всему доброму и светлему, а главное – дать знания.

Мне все нравится в ней: и лицо, и то, как она одевается, и ее голос – спокойный, родной и понятный. Наша Надежда Михайловна знает, что нам, детям, порою трудно разбираться в своих чувствах, учебе, тогда она обращается к родителям, часто встречается с ними на собраниях.

В этом году я ходила в лагерь при Борисовской средней школе. Воспитателем была Надежда Михайловна. В лагере было все интересно, увлекательно. Наш отряд назывался «Теремок». Мы ездили на экскурсию, играли, отработывали практику на пришкольном участке.

Я хочу пожелать моей любимой учительнице здоровья и приятно-го летнего отдыха.

Наташа ВОРОБЬЕВА,  
ученица 3-го класса  
Борисовской средней школы

í äí yòü

**О пограничной заставе имени нашего земляка Кирилла Алексея мы не вспоминали и не писали уже давно. В июне вместе с друзьями на заставе побывал Михаил Грищенко. В разные годы все они проходили здесь службу, и по сей день гордо именуют себя алексеевцами.**

В советское время существовала хорошая традиция – направлять трех лучших призывников для службы на именной заставе. За время существования этой традиции 84 молодых бабаевца прошли школу мужества на заставе имени Кирилла Алексея.

После распада СССР на заставе служат только украинские ребята. В последние годы стали ходить разговоры, что заставы уже нет, музей разгромлен, памятник нашему земляку уничтожен. Так ли это и как встречали наших земляков на украинской земле, выяснял в беседе с Михаилом Грищенко наш внештатный корреспондент Юрий Епифанов.

**- Михаил Иванович, первый вопрос самый главный – что с заставой, правда ли, что музея больше нет, а памятник нашему земляку уничтожен?**

- Все это неправда. Все осталось на своих местах. Все так же, как это было во время моей службы на заставе в 1984-1986 годах. И казарма на месте, и плац для проведения строевых занятий, и музей сохранен, и памятник тоже нигде не исчез. И заставка носит имя нашего земляка. И все это, скажем так, имущество принадлежит местной власти.

Но украинская погранслужба организована по иному, чем у нас, принципу. Охрану границы осуществляют только контрактники, которые живут тут же в своих домах, некоторые из них имеют свои семьи. Поэтому заставка им. Алексея существует как бы номинально, это своего рода памятный мемориал, бережно сохраняемый местной властью.

**- Какие чувства появились у вас с друзьями, когда вы увидели все это?**

- Чувство волнения появилось уже задолго до приезда в село Шепот, когда увидели гористое Прикарпатье, буковые леса, серпантинную дорогу, придорожные роднички, как правило, обихожённые, украшенные деревянными резными изделиями, беседками с сиденьями. А когда подошли к самой заставе, то сердце сильнее застучало от увиденного нами, ка-

## «И будем помнить мы заставу такой - какой она нас приняла...»



залось вот-вот Мередов, начальник заставы, выйдет сейчас на крыльцо, чтобы встретить наряд.

**- Ну, а теперь вопросы, о том, как и почему состоялась ваша поездка, что вы увидели интересного в дороге и в Белоруссии, и на Украине. И так, начнем все с начала этого необычного путешествия.**

- Идея поездки родилась почти год назад, а точнее 28 мая прошлого года. Это День пограничника, и мы, алексеевцы, как правило, собираемся в этот день по возможности вместе. Один из нас, Толя Волков, предложил нам съездить на место, где родился Алексеев. Толя родом из деревни Балуево, а деревня Петрушино расположена не так далеко от этой деревни. Предложение было принято. Приехали на место деревни, от которой как памятный знак осталась только одна высокая старая береза. Помянули добрым словом героя земляка. Тут и родилась идея поездки, которую поддержали шесть бывших погранцов. Ближе к новому году стали уже выяснять, кто точно поедет, на чем поедем, когда поедем. В итоге от поездки не отказались 4 человека. Согласились ехать Павел Корнюшов, мы с ним служили вместе, к Толе Волкову при-

соединился Алексей Купцов, он служил с Толей в 1989-1991 годах. А водителем согласился быть Андрей Закатов. Он владеец отличного микроавтобуса. Естественно, прикинули расстояние, которое следовало преодолеть, скинулись на топливо, взяли некую сумму на дорожные расходы и 16 июня отправились в путь.

**- Почему не накануне Дня пограничника?**

- Решили на очередной встрече пограничников еще раз переговорить, может быть, еще кто-то поедет. В наш адрес скептически звучало, что все это, мол, у вас слова, никуда вы не поедете. А поехать решили в июне, ближе к дню начала войны.

**- Ваши впечатления от Белоруссии?**

- Граница с нашей стороны практически открыта. Никто не останавливает и не проверяет. Немного задержались на оформление ОСАГО. Нам дали зеленую карту, то есть ее действие распространяется и на территории Украины. А в Белоруссии почти все так, как было при советской власти. Чистота, порядок, таблички с названиями колхозов. Правда, когда нам захотелось перекусить, то в чистой опрятной, ухоженной столовой нам подали такие щи, что будь мы не такими голод-

ными, то кушать бы их не стали.

**- Как встретили Украина?**

- Пограничная служба там уже более серьезная, чем у белорусов. И досмотр, и проверка документов. Украинские пограничники нас встретили словами, мол, на чемпионат едем. Мы отвечаем, что ваши и наши пролетели мимо, а едем на границу, где служили почти 30 лет назад. А когда они увидели наши зеленые фуражки в багажнике, записи в воинских билетах, то пожелали нам счастли-

вого пути. Кстати, вместо фуражек у украинских пограничников береты, но тоже зеленые.

**- Сколько времени заняла поездка, где ночевали?**

- 16 июня мы выехали, ночевали в машине. 17-го к обеду уже были в селе Шепот. На следующий день, переночевав в селе, выехали обратно.

**- Как вас встретили в селе Шепот?**

- Не доезжая до границы 25 километров, нас встретил пост пограничников. Они поинтересовались, куда едем и зачем. Узнав цель поездки, сразу же по связи сообщили о нас уже пограничникам, которые проживали в селе Шепот. Эти пограничники и встретили нас в селе. Мы у них поинтересовались, есть ли кто в селе из жителей 80-х годов. Нашлись два знакомых человека. Это руководитель ДНД тех времен Н.П. Беечка, который одновременно в настоящее время был и председателем местного совета ветеранов, и бывший председатель колхоза «Советский пограничник» Н.Д. Савчук. Конечно, колхоза давно уже нет, но Николая Дмитриевича там называют генералом Карпат, таков у него авторитет в тех местах. Николай Петрович при беседе за чаем сказал, что наше по-

явление в их селе как гром среди ясного дня. Мол, скажи раньше ему, что к ним приедут алексеевцы, он бы ни за что не поверил.

В общем, появились мы неожиданно, а на месте заставы было все чисто, ухожено. Только в музее надписи в основном уже на украинском языке, да появилась своя национальная, то есть украинская символика. Так же висит портрет К.Г. Алексея, стоит пограничный столб СССР, зеленая фуражка советских пограничников на почетном месте, все экспозиции сохранены. Здесь местные школьники проводят свои мероприятия, для желающих проводятся экскурсии. Светлая память о нашем герое-пограничнике на украинской земле свято хранится не на словах, а на деле.

Несколько отвлекаясь от интервью, мне подумалось, что у нас в районе память о Кирилле Григорьевиче тоже хранится, но время летит быстро, и через несколько лет может оказаться так, что уже не найдется человек, который покажет место, где родился наш земляк-Герой. Пусть ему не присвоили звание Героя Советского Союза, но лично в моем сознании Кирилл Григорьевич Алексеев таковым является. Поэтому Михаилу Ивановичу, моему собеседнику, посоветовал обратиться в органы местной власти, собрав по возможности подписи тех, кто когда-то из нашего района служил на границе, с официальной просьбой поставить памятный знак на месте деревне Петрушино - месте, где когда-то родился, жил, учился и ушел служить Родине Кирилл Григорьевич Алексеев, героически отдавший жизнь за свое Отечество, то есть и за всех нас, живущих сейчас под мирным небом.

При этом Михаил Иванович ответил, что пусть им только разрешат сделать это дело, а все затраты по сооружению знака они возьмут на себя. Кстати, он же добавил, что в селе Шепот уже в постсоветское время появилась улица имени К.Г. Алексея. Видимо, там, на Украине, где произошла война, свято чтят все, что связано с этим страшным событием. Пусть это будет так и в нашем районе, из которого 5438 человек не вернулись с полей сражений Великой Отечественной войны.

**- И последний вопрос. Не собираетесь еще раз побывать на заставе нашего земляка?**

- Пока мыслей таких не было. Время покажет. Как говорят: чему бывать - того не миновать. Но связь с жителями села Шепот теперь у нас надежная.

*Беседовал Юрий ЕПИФАНОВ*

Ääò üyì äí üòèä

## «Хороший хозяин собаку не выпустит гулять одну»

Мы, группа жителей микрорайона Гайдара, прочитали в «Нашей жизни» от 5 июля этого года материал под названием «Главное – услышать друг друга и вместе взяться за дело»... В этот же день многие жители микрорайона наблюдали собачью свадьбу, которая бегала по стадиону школы № 1. И не только наблюдали, но и сделали несколько снимков, которые высылаем в редакцию газеты. Детишкам на стадионе было невозможно играть, взрослые тоже боялись идти через стадион. Лай возбужденных собак доносился до жильцов домов чуть ли не всю ночь. Возле магазина «Звездочка» тоже зачастую бегает свора злобных собак. Нормально за покупками не зайти, и выйти обратно спокойно порой невозможно.

При этом актив общест-

венности, который написал письмо в адрес органов местной власти, заявляет, цитируем: «отлавливать животных негуманно», мол, надо воспитывать владельцев собак, при необходимости их, владельцев, наказывать. Но пока найдут владельца, пока он сумеет воспитать свою собачку, она, собачка, в возбужденном порыве может не только перекусать не одного чело-

века, а то и изуродовать. Наказать за это владельца, конечно, можно. Но человек-то уже понес психологическую травму, а, порой, получил телесное повреждение. Таких собак надо не воспитывать, а отлавливать, изолировать от общества, как преступника.

Как это сделать, пусть наша власть и подумает, на то мы и доверили при выборах им быть властью. Гуманизм, поверьте, приносит пользу только при разумном сочетании с репрессивными методами. Уверены, что большинство бабаевцев поддержит нас, тех, которые ратуют за репрессивные методы борьбы с бездомными собаками. Хороший хозяин, собаку не выпустит свободно гулять, тем более в городе. И любимица сохранит, и зла никому она не причинит.

*Жители улицы Гайдара*



í õí èñò ãñò àèä

## «КамАЗ» с мазутом оказался в кювете

10 июля в 16.00 на автодороге Бабаево-Лентьево, в трех километрах от города и неподалеку от Шиглинской горы, произошло значительное дорожно-транспортное происшествие – водитель «КамАЗа», перевозившего нефтепродукты из Бабаева в Устюжну, отвлекся от



дороги и, потеряв управление транспортным средством, съехал в кювет. При этом произошло опрокидывание автомобиля и цистерны с мазутом. К счастью, в дорожной аварии сам водитель не пострадал, утечки горюче-смазочных материалов также допущено не было. Сразу же при получении оперативной информации место аварии было оцеплено сотрудниками ДПС, на ликвидацию последствий ДТП были брошены все силы и средства: на месте аварии трудились сотрудники ГИБДД, МЧС, ПСО аварийно-спасательной службы Вологодской области, АПС-4, работники дорожных организаций Бабаевского района. Благодаря совместным усилиям специалистов в вечернее и ночное время мазут был откачан из цистерны и благополучно доставлен по месту назначения - в г. Устюжну. Утром 11 июля движение по данному участку дороги было приостановлено: осуществлялся подъем «КамАЗа», в котором были задействованы три единицы грузоподъемной техники. Вечером автомобиль транспортировали на базу фирмы в Череповец.









